

История происхождения деревянной игрушки



История происхождения деревянной игрушки насчитывает много веков. Археологи находят на раскопках древних поселений фигуры животных и людей, вырезанные из дерева.

Археологи датируют самые ранние обнаруженные на территории современной России игрушки II веком до н.э. Это были погремушки, фигурки людей, топорики из глины. Деревянные игрушки – потешки - на Руси появились в IX веке В древние времена игрушки изготавливали для детей сами родители из подручных материалов. Поэтому для древних игрушек характерны лаконизм приёмов и простота изготовления.

На сегодняшний день самой древней игрушкой, найденной археологами, является фигурка, изготовленная из кости мамонта и найденная на территории современной Чехии, на месте захоронения «Брно-2». Возраст этой игрушки оценивается примерно в 30-35 тысяч лет. По мнению ученых, найденная игрушка не является самой первой.

В X-XI веках начали появляться игрушки с движущимися частями и с гравировкой, что было связано с развитием ремесла резьбы по дереву и металлу. в XIV веке появились первые керамические игрушки. Наиболее популярными на тот момент были именно деревянные игрушки.

Игрушки изготавливались из разных пород деревьев: берёза, осина, сосна, ива и т.д. Изображения определялись предметами, окружающими людей: это были изображения не только животных и самого человека, но и предметы быта: чашки, ложки, мебель, различные инструменты, погремушки для младенцев. Все деревянные игрушки для детей были красочно расписаны.



Одной из самых популярных игрушек, которые дошли до нашего времени является матрёшка. Изготовление матрёшек было начато на Руси в конце 19 века. Вначале она состояла из 8 вкладышей, затем количество их увеличивалось.

Первые матрёшки изображали мальчиков и девочек (девочек звали Матрёнами, отсюда появилось название игрушек – матрёшки), на последующих матрешках начали изображать жениха с невестой и их родственников, военных от генерала до солдат и многое другое. Матрёшка считается истинно русской игрушкой.

Дерево является очень удобным материалом для изготовления игрушек. Оно пластично, хорошо обрабатывается, несёт в себе природное тепло, является экологически чистым материалом. Такие игрушки легко моются, не ломаются. В наше время изготавливается огромное количество разнообразных игрушек из дерева для детей любого возраста.